

失独失能老人老有所依

我国将构建家庭监护、社会监护、国家监护三位一体现代监护体系

几年前，为了救患上尿毒症

的独子，河南郑州的贾女士和老伴背了十几万元的债务，儿子还是在准备换肾手术的前4天离开了。

“我现在五六十岁还能自己照顾自己，等病了、老了，不能动了怎么办？找兄弟姐妹的孩子来照顾，一次两次还行，总不能一直那样，感觉自己像个累赘似的。”她说。

在河北保定，市民刘欣的八旬老父多年前因脑血栓失去了生活自理能力。之前他请了两个保姆照顾父亲，可由于护理不到位，父亲生了褥疮。无奈之下，他将父亲送进了政府办的养老机构。“原来担心别人说父母养你这么大，老了竟然被送进养老院不管了。现在才发现，父亲进了有专业护理的养老院后，精神面貌确实明显不一样了。”

根据国务院近日印发的《“十三五”国家老龄事业发展和养老体系建设规划》，预计到2020年，全国60岁以上老年人口将增加到2.55亿人。然而，面对近年来日益增加的高龄、失能、独居和空巢老人等群体，制定于30多年前的民法通则已不能完全覆盖。

将于今年10月1日施行的民法总则，将“无民事行为能力或者限制民事行为能力的成年人”纳入被监护人范围，

这意味着像贾女士、刘老先生这样的失独、失能等群体将“老有所依”。

民法总则同时明确，没有依法具有监护资格的人的，监护人由民政部门担任，也可以由具备履行监护职责条件的被监护人住所地的居民委员会、村民委员会担任。

未来，政府主导专业养老院是“主力”

对此，专家指出，村委会等组织目前在照顾失独老人方面起到了一定作用，但从未来着想，由政府主导的专业养老院应发挥更大力量，让民政部门承担相应监护职责符合我国国情。

中国民法学研究会副秘书长孟强表示，我国正处于社会转型时期，人员全国流动频繁，完全由家庭成员承担监护职责已经不能满足现实的需求。民法总则明晰了社会组织和政府有关部门在监护人的指定、监督、撤销方面的职责，以及直接担任监护人的情形和具体顺序，构建了家庭监护、社会监护、国家监护三位一体的现代监护体系。

“民法总则扩大监护范围、强化民政部门监护责任，对年老失能者等弱势群体特殊关爱，既体现了我国民事立法顺应时代发展的需求，在制度设计上以人为本，还体现了政府敢于担当、切实为人民服务的法治理念，这种进步值得肯定。”孟强说。 ■据新华社

严防恐袭！法国总统选举开始投票

法国总统选举投票23日8时（北京时间14时）正式开始，总共11名总统候选人参与角逐。

这是法国首次在“全国紧急状态”中举行总统选举，反恐形势相当严峻。投票开始后不久，法国东部地区发现一辆可疑遗弃汽车，当局紧急疏散旁边一处投票站，并派拆弹小组前往处置。

法国总统选举投票23日上午在法国本土全面展开，投票将持续至当晚。

11名候选人参与角逐，他们23日陆续在不同投票站投下选票。从选前民调看，马克龙、

勒庞、菲永以及极左翼组织“不屈法国”创立者让-吕克·梅朗雄的支持率虽然领先，但颇为胶着；而其他候选人的支持率多为个位数。根据法国宪法，如果第一轮投票中没有候选人获得逾半数选票，那么得票最多的两名候选人将参加5月7日第二轮投票，从中决出胜者。

据路透社观察，勒庞、梅朗雄两人都表露“脱欧”之意，其支持率不断上升，引起不少投资者和欧盟成员的担忧。

截至23日中午，投票率已经达到28.54%，高于民调机构此前的预期。

■据新华社

湖南益阳彩民获双色球头奖

4月23日晚，福彩双色球第2017046期开奖，红球开出：04、13、14、23、26、32，蓝球开出：10。当期全国共中出6注一等奖，单注奖金760万余元，分别来自江苏（1注）、河南（1注）、湖南（1注）、陕西（1注）、青海（1注）、深圳（1注），我省益阳沅江

市43074045号投注站的一位彩民被幸运女神眷顾，喜获1注头奖。同期全国还开出95注二等奖，单注奖金20余万元。

当期开奖后，双色球奖池金额为6.77亿元，高位奖池下，单注有望中出1000万元大奖！

■钟琪



海军远航编队启航

4月23日，欢送仪式上，部队官兵在上海黄浦江畔为远航访问编队送行。当日，人民海军成立68周年之际，由导弹驱逐舰长春舰、导弹护卫舰荆州舰和综合补给舰巢湖舰组成的远航访问编队，上午从上海黄浦江畔启航，将赴亚洲、欧洲、非洲和大洋洲的20多个国家进行为期近180天的友好访问。这次任务是人民海军历史上访问国家最多、出访时间最长的一次远航访问。

新华社 图

美副总统：朝核问题仍可和平解决

美国副总统迈克·彭斯22日说，美国“卡尔·文森”号航空母舰打击群定于本月底驶抵朝鲜半岛海域。

他同时表示，“相信”朝核问题可和平解决。

美国及其亚太盟国近来加强了对朝鲜的军事和外交压力，朝鲜方面同样抱以强硬态度，朝鲜半岛紧张局势加剧。

彭斯22日在亚洲之行最后一站澳大利亚说，“卡尔·文森”号航母打击群预计本月底前驶抵朝鲜半岛

以东海域。

美国加强在朝鲜半岛附近军力引发外界对爆发战争的忧虑，彭斯当天则表示，“我们的确相信”，“有可能以和平方式达成朝鲜半岛无核化的历史性目标”。

针对朝鲜半岛紧张局势，中国外交部部长王毅14日说，中国一贯坚决反对任何加剧局势紧张的言行。一旦真的发生战乱，结局只会是多输，没有谁能够成为赢家。历史一再证明，武力解决不了问题，对话才是唯一出路。

■据新华社



第四次高滑试验 国产大飞机抬前轮成功

4月23日，国产大型客机C919在上海浦东机场进行高滑抬前轮试验。当日8时30分，国产大型客机C919在上海浦东机场进行高速滑行抬前轮试验，取得成功。这是C919进行的第四次高滑试验。

新华社 图

长沙“福上添福”活动邀您来参与



人间最美四月天，中福有礼俱开颜。为感谢广大彩民长期以来对福彩视频票的支持与厚爱，长沙福彩中福在线于4月21日至30日开展以“福上添福”为主题的营销活动，在这个草长莺飞的最美季节为您送上最大的惊喜。

活动期间，凡一次性退卡2000元(含)以上的彩民，除获得卡内中奖金额外，还将获得价值1000元的中福在线投注卡。据悉，本次活动范围覆盖面广，不仅在长沙城区，还扩展至长沙县、望城区、浏阳市、宁乡市四县市(区)，颇具吸引力。同时，全市各中福在线销售厅将联动开展形式不一的配套自主营销活动，大奖小奖都有奖，只要你敢中，不怕我不送！

活动前期，各销售厅利用横幅、展架、电子显示屏、微信公众号进行宣传推广，彩民也热情高涨，各销售厅在活动第一天就坐得满满的，大小奖出不停，购彩氛围极其浓厚。

在这个勃勃生机的春天里，望您在购彩之余也能收获中福在线“福上添福”的爱心大礼包！只有亲身参与才有意外收获，我们以“彩民的名义”告诉您，机会近在咫尺，只等您来开启。

■罗丰